

時光的守護者

# 富寶鐘錶眼鏡

臺南市善化區中山路471號

梁智偉 撰/李皇興、王姿靜 採訪/李皇興、王姿靜 攝



店內櫥窗擺飾

富寶鐘錶眼鏡行自民國67年營業自今，已歷經三十餘年，店內除了販售鐘錶，另設眼鏡部，係台灣社會過往常見的異質商品結合，現代社會講求專業技術分工，已是善化少數僅存的鐘錶眼鏡行，老闆娘王麗琴女士懷想起當年開業光陰，仍堅持鐘錶眼鏡這門專業，老闆娘熱心服務民眾，造福里鄰，同時也擔任東關里第7鄰的鄰長。

老闆娘感慨的說，鐘錶行減少也不是沒有原因，係鐘錶維修人才青黃不接，已出現斷層，子女不願從事這行外，現代社會講求速成，維修鐘錶的技士需要多年的培訓才能出師，年輕的一代無法屈就於初始的低薪與磨練，尊師重道的風氣也不如過往，再者大環境的改變，國內對於維修鐘錶領域也不如國外重視，是以人才逐漸出現斷層，技藝難能傳承。

富寶鐘錶眼鏡係二層樓木造建築，至少有八十餘年歷史，原始結構沒什麼變動，只是略做裝潢，店面擺設不少名家作品，看得出老闆頗具文人



老闆娘王麗琴女士



雅興風情，牆上高掛的這幅匾額原來是曾任屏東縣長、台北市長、內政部長的張豐緒先生所題贈，更有書法大師王九儒先生的如意墨寶，為店內增添不少人文氣息。牆上的咕咕鐘精準的報時，加上老闆娘一旁準備待客的茶葉香氣瀰漫，時間彷彿停駐此刻。

午後店外飄來陣陣餡餅香，原來香氣來自於騎樓的自來香餡餅，蔥油餅、海鮮、雞肉、牛肉、豬肉，各式口味俱全。自來香餡餅原在善化衛生所前營業，因租約到期，與富實鐘錶眼鏡老闆娘是相識多年好友，便遷移至此營業，剛煎好的餡餅香氣四溢，令人聞香下馬。



老闆娘回憶起過往灣裡街風華，大約是民國70年代，景氣最好，大街上人來人往，外地過路客多，出手闊綽，手錶雖是奢侈品，但實用性高，也能表彰身分地位，來店客人人手一支，現今雖繁華不在，但對王女士來說，富實鐘錶眼鏡行一切都是珍貴的美麗回憶，她也繼續堅持理念，為善化民眾服務，王女士笑著說：「凡事靠自己，和平相處，人就健康，社會就健康。」